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1 - Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 15, 

Raciocínio Lógico de 16 a 25 e Conhecimentos Específicos de 26 a 40.

2 - Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 

de Sala.

3 - Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição e da etiqueta 

afixada na sua carteira.

4 - Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de 

2 (duas) horas.

5 - É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, 

bem como o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou 

tentativa, a indisciplina e o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o 

candidato.

6 - Assine, ao sair da sala, a Lista de Presença e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente 

assinados, ao Fiscal de Sala.

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO

EXAME GRAFOTÉCNICO
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

As pessoas jurídicas são de direito público, interno ou externo, e de direito privado.

(Lei Nº 10.406/2002)
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PÁGINA 02

PORTUGUÊS
Texto 01

A bruxa nos relógios

Não falarei aqui do meu desânimo quanto à situação do país: cansei. Por algum breve tempo vou tirar férias dessa preocupação. Vou me 
concentrar no possível: os afetos, o trabalho, a vida. Então falo aqui de um tema que me fascina, sobre o qual muito tenho refletido e acabo 
de escrever um livro: a passagem do tempo.
Quando criança, eu achava que no relógio de parede do sobrado de uma de minhas avós, aquele que soava horas, meias horas e quartos de 
hora que me assustavam nas madrugadas insones, em que eu eventualmente dormia lá, morava uma feiticeira que tricotava freneticamente, 
com agulhas de metal tique-taque, tique-taque tecendo em longas mantas o tempo da nossa vida.
Nessas reflexões e observações, mais uma vez, constatei o que todo mundo sabe: vivemos a idolatria da juventude e do poder; do dinheiro, 
da beleza física e do prazer. Muitos gostariam de ficar para sempre, embalsamados em seus vinte ou trinta anos. Ou ter nos sessenta “alma 
jovem”, o que acho muito discutível, pois deve ser bem melhor, ter na maturidade ou na velhice uma alma adequada, o que não significa 
mofada ou áspera [...]
(LUFT, Lya. In: Veja, 23/12/2013, p. 28).

1ª QUESTÃO
A temática predominante do fragmento do texto é:

a) O relógio da parede da casa dos avós.
b) Os afetos, o trabalho e a vida.
c) A situação política do país.
d) A idolatria da juventude e do poder.
e) A transição do tempo.

2ª QUESTÃO
Analise as proposições a seguir e marque a alternativa adequada, em que a autora exprime, predominantemente, uma relação de 
subjetividade com a criação do texto. 

I- Morava uma feiticeira que tricotava freneticamente.
II- Deve ser bem melhor na maturidade ou na velhice ter uma alma adequada. 
III- O tique-taque, tique-taque tecendo em longas mantas o tempo da nossa vida.

Está(ão) CORRETA(S), apenas:

a) I e II
b) I
c) I e III
d) III
e) II e III

3ª QUESTÃO
O texto pode ser considerado:

a) Depoimento, por narrar acontecimentos de vida da autora.
b) Relato progressivo, tendo em vista ações de um tempo passado.
c) Gênero jornalístico, pois informa sobre a história da infância da autora.
d) Resenha, porque faz uma relação de fatos vivenciados em uma escrita. 
e) Crônica poética, pelas imagens criadas e uso de linguagem figurada. 

4ª QUESTÃO
Analise as proposições e coloque V para verdadeira e F para falsa, em relação ao título do texto e assinale a alternativa que traz a sequência 
CORRETA.

( ) O título permite claramente prever sobre o que o texto fala.
( ) O início do primeiro parágrafo traz informações claras e pertinentes, em relação ao título.
( ) A leitura do texto permite formular hipóteses sobre a temática e a relação com o título.

a) F F V 
b) V F V
c) F V V
d) F V F
e) V F F
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5ª QUESTÃO
Marque, nas alternativas a seguir, a única que apresenta intenção comunicativa da autora, em relação a fatos com marco temporal, de forma 
figurada. 

a) [...] aquele que soava horas, meias horas e quartos de hora que me assustavam em noites insones.
b) Por algum breve tempo, vou tirar férias dessa preocupação.
c) Quando criança, eu achava que no relógio da parede do sobrado [...]
d) [...] morava uma feiticeira que tricotava freneticamente com agulhas de metal tique-taque, tique-taque tecendo em longas mantas o 

tempo de nossa vida.
e) Muitos gostariam de ficar para sempre, [...] em seus vinte ou trinta anos.

6ª QUESTÃO
No enunciado “Deve ser bem melhor ter na maturidade ou na velhice uma alma adequada, o que não significa mofada ou áspera”, pode-se 
afirmar que:

I- Há uma sequência de qualificações para o termo “alma”.
II- A expressão “bem melhor” é uma construção adverbial comparativa, que apresenta relação de interdependência entre os termos postos 

em confronto.
III- Em “na maturidade ou na velhice”, o elo de coesão “ou” marca uma alternância entre termos da mesma área semântica.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. Está(ão) correta(s) apenas:

a) III
b) I e II
c) II e III
d) I
e) I e III

7ª QUESTÃO
No enunciado “Vou me concentrar no possível: os afetos, o trabalho, a vida”, pode-se afirmar que há uma:

I- Progressão discursiva, construída pela reiteração de termos que acrescentam informações novas.
II- Circularidade discursiva, ocasionada pela repetição de ideias.
III-  Redundância viciosa, pois não acrescenta nenhuma ideia nova, contrariando a coerência textual.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. Está(ão) correta(s), apenas:

a) II
b) I e III
c) I
d) III
e) II e III

8ª QUESTÃO
No texto, predomina a função Emotiva porque a autora:

a) Utiliza o próprio código para explicar um elemento do próprio texto, por meio da metalinguagem.
b) Centra-se em si mesma, tratando de suas emoções e lembranças.
c) Usa a linguagem, expondo os fatos, de forma objetiva. 
d) Influencia o comportamento do leitor, fazendo-o aceitar as suas ideias.
e) Mantém aberto o canal de comunicação, mas a informação é secundária.

Texto 02

Feridas do esquecimento

Certa vez, tomei conhecimento de um episódio impressionante, que causou um forte impacto sobre a minha vida, especialmente no que diz 
respeito à importância dos relacionamentos significativos da vida e de como eles se tornam periféricos em nossos dias, sobretudo, por 
conta do individualismo que tem marcado a nossa geração.

Quando foi receber o prêmio Nobel da Paz, em 1979, Madre Tereza de Calcutá fez menção a uma visita que fizera a um dos mais luxuosos 
asilos para idosos, na América. A beleza e o luxo deixaram-na impressionada. Contudo, algo a impactou mais ainda: os velhinhos ali 
colocados pelos próprios filhos tinham no rosto uma profunda expressão de tristeza. Ela, intrigada, indagou a si mesma: “por que tanta 
tristeza e expressão de dor naquelas pessoas, apesar do conforto material que as rodeava?”

De repente, percebeu que todos eles olhavam para uma grande porta. Curiosa, perguntou à sua acompanhante: “Por que todos olham para a 
mesma porta? E por que não conseguem sorrir?” A responsável pela visita respondeu-lhe: “Eles olham para aquela porta porque esperam 
ansiosamente a visita dos filhos, e este semblante triste e distante que trazem no rosto é porque se sentem feridos. Acham que foram 
esquecidos por seus familiares. Infelizmente, de fato, foram esquecidos pelos seus” [...].

(FERNANDES, Estevam. In: Quando vem a brisa. Rio de Janeiro: Ed.Central, 2009, p. 75).



PÁGINA 04

9ª QUESTÃO
Do texto “Feridas do esquecimento”, pode-se afirmar que:

I- Proporciona uma reflexão, por meio de um discurso 
personalizado, conferindo ao tema um certo juízo de valor.

II- É uma narrativa com opiniões estereotipadas, pois apresenta 
uma percepção da realidade, por meio de fórmulas prontas.

III- Confere originalidade e um modo de sentir e pensar próprios, 
usando um nível de linguagem simples e acessível.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. Está(ão) 
correta(s) apenas:

a) III     
b) I e II     
c) I
d)  I e III
e)  II

10ª QUESTÃO
A expressão “Certa vez” no primeiro parágrafo funciona como:

a) Encadeador discursivo, demarcando uma situação temporal, 
ao tempo em que introduz um enunciado e determina-lhe a 
orientação argumentativa.

b) Elo de coesão que opera na manutenção temática, causando 
efeito de incompatibilidade discursiva.

c) Recurso discursivo que estabelece uma relação de 
causalidade.

d) Conector entre enunciados, conferindo uma informação nova.
e) Introdutor discursivo que marca uma concessão, em relação às 

ideias que serão defendidas.

11ªQUESTÃO
Em relação ao primeiro parágrafo, pode-afirmar que: 

I- Há três orações subordinadas adjetivas, todas introduzidas 
por pronome relativo. 

II- As expressões “um forte impacto” e “a nossa geração” 
funcionam sintaticamente como objeto direto.

III- O termo “sobretudo” é uma expressão adversativa que 
contraria uma ideia anterior.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. Está(ão) 
correta(s) apenas:

a) I e II     
b) I e III     
c) I
d)  II
e)  III

12ª QUESTÃO
No enunciado “A beleza e o luxo deixaram-na impressionada”, 
pode-se afirmar que:

I- É um período simples, com sujeito composto.
II- O termo “na” faz referência à Madre Tereza de Calcutá.
III- A expressão verbal “deixaram-na” pode ser substituída por 

“largaram-na” sem alterar o sentido do enunciado.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. Está(ão) 
correta(s).

a) Apenas II e III 
b) Apenas I e III 
c) Apenas I e II
d) Apenas III
e) I, II e III

13ª QUESTÃO
No enunciado “Ela, intrigada, indagou a si mesma: por que tanta 
tristeza e expressão de dor naquelas pessoas, apesar do conforto 
material que as rodeava?”, pode-se afirmar que:

I- Há um discurso indireto livre, introduzido depois dos dois 
pontos, tendo em vista que se expressam duas vozes: a do 
narrador e a do personagem.

II- O termo “as” é um artigo definido plural, pois se refere a um 
elemento presente na situação de enunciação.

III- O termo “intrigada” exerce a função sintática de vocativo, pois 
vem entre virgulas.

Analise as proposições e marque a alternativa adequada. Está(ão) 
correta(s) apenas:

a) II e III     
b) I e II     
c) I e III
d)  I
e)  II 

14ª QUESTÃO
No enunciado “Curiosa, perguntou à sua acompanhante: Por que 
todos olham para a mesma porta? E por que não conseguem 
sorrir?” 

a) O registro do discurso é indireto, tendo em vista vir separado da 
fala do narrador por uma partícula introdutória.

b) Há um discurso direto do enunciado que não vem precedido do 
verbo dizer.

c) Há um discurso indireto, pois a interlocutora se dirige à sua 
acompanhante.

d) Há o registro de um discurso direto, com a presença de um 
verbo de elocução chamado também “dicendi”.

e) Há um discurso indireto livre, pois há indicadores evidentes 
entre a fala do narrador e a fala do personagem. 

15ª QUESTÃO
Leia a estrofe de Vital Farias, a seguir, e coloque V para Verdadeira 
e F para Falsa, nas proposições.

“Faz tempo que não te vejo,
Quero matar meu desejo
Te mando um monte de beijo
Ai que saudade de ocê”. 

( ) O termo “ocê” é uma variante do pronome de tratamento você, 
e é inadequado o seu uso na estrofe.

( ) Em qualquer domínio social, encontramos grande variação no 
uso da língua.

( ) Toda variedade linguística confere identidade a um grupo 
social.

( ) O nível culto da língua é superior às demais variantes 
linguísticas.

Assinale a alternativa que traz a sequência CORRETA:

a) V F F V
b) F V V F
c) F F V V
d) V V F F
e) F V F V



16ª QUESTÃO
A afirmação: “Ou ele é ou não é professor” está se referindo:

a) Ao princípio da não contradição.    d)   Ao princípio da identidade.

b) Ao princípio de liberdade.     e)   Ao princípio do terceiro excluído.

c) Ao princípio do fim.

17ª QUESTÃO
“Quando fui ao advogado, tive uma resposta excelente”. A declaração dada utilizou:

a) Uma estrutura em conjunção.

b) Uma falácia, pois tratamos de uma afirmação involuntária.

c) Uma ideia de semelhança, ou seja, uma estrutura metonímica.

d) Um paradoxo.

e) Uma figura de linguagem, quando se refere a “uma resposta excelente”.

18ª QUESTÃO
Das sentenças abaixo, qual pode ser considerada uma proposição lógica?

a) O carro é de cor preta.      d)   Você vai à festa?

b) Corra e ganhe a maratona.     e)   Abra a janela.

c) Feliz Natal!

19ª QUESTÃO

Considere a seguinte tabela-verdade:

Qual das alternativas corresponde ao resultado da operação lógica?

a) V V F F       d)   F F V V

b) V F V F       e)   F F F F

c) V V V V

20ª QUESTÃO
A proposição “Não é verdade que José é rico e João é baixo” é logicamente equivalente a dizer que é verdade: 

a) Se José não é rico, então João é baixo.    d)   José não é rico ou João não é baixo.

b) José não é rico e João não é alto.     e)   Se José não é rico ou João não é baixo.

c) José é rico ou João não é baixo.
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RACIOCÍNIO LÓGICO

p q p    q p    q (p    q)     (p    q)

V
V
F
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F

V
F
F
F

V
V
V
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21ª QUESTÃO
Considere verdadeiras as três seguintes afirmações:

I-  Todas as amigas de Maria são amigas de Fátima.

II-  Fátima não é amiga de qualquer amiga de Joana.

III- Alice só é amiga de todas as amigas de Roberta.

Se Roberta é amiga de Joana, então:

a) Alice é amiga de Fátima.     d)   Fátima é amiga de Roberta.

b) Alice não é amiga de Maria.     e)   Alice é amiga de Maria.

c) Maria é amiga de Roberta.

22ª QUESTÃO
Considere a seguinte a proposição: “na opção de decidir se o Brasil é um país do futuro, a população brasileira poderá dizer sim ou não”.

Do ponto de vista lógico, a afirmação da proposição caracteriza:

a) Uma contingência      d)   Uma contradição.

b) Um silogismo.      e)   Uma tautologia.

c) Uma equivalência.

23ª QUESTÃO
Qual das afirmativas de acordo com a Lógica denomina-se Contradição?

a) Proposição composta que é sempre falsa.

b) Proposição composta que pode ser verdadeira e pode ser falsa. 

c) Proposição composta que é sempre verdadeira. 

d) Proposição simples que é sempre verdadeira. 

e) Proposição simples que é sempre falsa.

24ª QUESTÃO
Uma propriedade lógica define a sucessão: 

Qual das palavras abaixo faz parte do conjunto?

a) Capital.       d)   Idade.

b) Domador.       e)   Água. 

c) Porta.

25ª QUESTÃO
Considera o seguinte diagrama lógico:

Qual das alternativas é a correta?

d)   Arquitetura, marceneiros, decoradores.Medicina, alopatia, homeopatia.a)     

e)   Manequins, homens, mulheres.b)     Professores, médicos, advogados.

c) Religião, cristianismo, budismo.

PÁGINA 06
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26ª QUESTÃO

De início o SUS surge como uma “Política de Estado”, cuja decisão é adotada pelo Congresso Nacional, em 1988, na chamada Constituição 

cidadã, de considerar a Saúde como um “Direito de Cidadania e um dever do Estado”. Materializa-se na Lei de n. 8080/1990. Portanto, é 

CORRETO afirmar que:

I- O SUS é um projeto que assume e consagra os princípios de Universalidade, Equidade e Integralidade da atenção à saúde da 

população brasileira.

II- Implica conceber como “imagem-objetivo” de um processo de reforma do sistema de saúde “herdado” do período anterior, um 

“sistema de saúde”, capaz de garantir o acesso universal da população a bens e serviços que garantam sua saúde e bem-estar, de forma 

equitativa e integral.

III- Se acrescenta aos chamados “princípios finalísticos”, que dizem respeito à natureza do sistema que se pretende conformar, os 

chamados “princípios estratégicos”, que dizem respeito às diretrizes políticas, organizativas e operacionais, que apontam “como” 

deve vir a ser construído o “sistema” que se quer conformar, institucionalizar.

IV- Tais princípios são a Descentralização, a Regionalização, a Hierarquização e a Participação social.

Portanto:

a) Somente I e II estão corretas

b) Todas estão corretas

c) Somente II e III estão corretas

d) Somente III e IV estão corretas

e) Somente IV está correta.

27ª QUESTÃO
São Princípios Fundamentais para o livre exercício da medicina, EXCETO:

a) O alvo de toda a atenção do médico é a saúde do ser humano, em benefício da qual deverá agir com o máximo de zelo e o melhor de sua 
capacidade profissional.

b) A Medicina é uma profissão a serviço da saúde do ser humano e da coletividade e será exercida sem discriminação de nenhuma 
natureza.

c) Exercer a Medicina sem ser discriminado por questões de religião, etnia, sexo, nacionalidade, cor, orientação sexual, idade, condição 
social, opinião política ou de qualquer outra natureza.

d) Para exercer a Medicina com honra e dignidade, o médico necessita ter boas condições de trabalho e ser remunerado de forma justa.
e) Ao médico cabe zelar e trabalhar pelo perfeito desempenho ético da Medicina, bem como pelo prestígio e bom conceito da profissão.

28ª QUESTÃO
O diagnóstico do Infarto Agudo do Miocárdio toma como base a associação de dois ou mais dos seguintes critérios:

I- Dor torácica anginosa persistente ao repouso, podendo ser desencadeada por exercício ou estresse, com duração maior ou igual a 20 
minutos, irradiada para membros superiores e pescoço, com sintomas associados (dispneia, náusea, vômitos), melhora apenas parcial 
aos nitratos. Está presente em 75-85% dos casos. Pode ser o primeiro episódio ou mudança no padrão de angina prévia.

II- Alteração Eletrocardiográfica: Elevação nova do segmento ST no ponto J em duas ou mais derivações contíguas (> 0,2 mV em 
precordiais e > 0,1 mV em periféricas). Bloqueio de ramo esquerdo (BRE) novo ou presumivelmente novo.

III- Marcadores de Necrose Miocárdica: Valores alterados de CK, CKMB atividade (disponíveis no HC), CKMB massa, troponinas ou 
mioglobina.

IV- A presença ou ausência de marcadores de necrose miocárdica não deve ser levada em consideração para a indicação de terapia de 
reperfusão, devido ao fato de que estes marcadores apresentam elevação após o período ideal para terapia de reperfusão. Servem para 
confirmação diagnóstica, avaliação prognóstica e controle após reperfusão coronária.

Conclui-se que:

a) Somente I e II estão corretas
b) I, II e III estão corretas
c) Somente II e III estão corretas
d) Somente III e IV estão corretas
e) Somente I e IV estão corretas

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
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29ª QUESTÃO

Coloque V (VERDADEIRO) e F (FALSO) considerando a Fibromialgia (FM):

(    ) Fibromialgia (FM) é uma síndrome reumática ósteo-articular, de origem desconhecida, caracterizada por dor musculoesquelética 

difusa e crônica e presença de múltiplas regiões dolorosas, denominadas tender points, especialmente no esqueleto axial.

(    ) Entre os sintomas frequentemente associados à síndrome, podem estar presentes fadiga, distúrbios do sono, rigidez matinal, 

ansiedade e depressão.

(    ) Com relação ao diagnóstico, é baseado somente em critérios clínicos, devido à ausência de exames complementares que a 

identifiquem.

(    ) Segundo o American College of Rheumatology (ACR), foram estabelecidos os seguintes critérios diagnósticos: dor difusa presente 

no esqueleto axial e em ambos os hemicorpos, acima e abaixo da cintura; dor crônica por mais de três meses.

(    ) A FM afeta, aproximadamente, oito vezes mais mulheres do que homens, provocando impacto negativo sobre a qualidade de vida e 

atividades da vida diária dos seus portadores.

Portanto, está CORRETA a sequência:

a) F, V, F, F, F

b) V, V, V, V, V

c) F, V, V, V, F

d) F, V, V, F, F

e) F, V, V, V, V

30ª QUESTÃO

Os agentes etiológicos mais frequentemente envolvidos com ITU adquirida na comunidade são, em ordem de frequência: 

a) A Escherichia coli, o Staphylococcus saprophyticus, espécies de Proteus e de Klebsiella e o Enterococcus faecalis.

b) O Staphylococcus saprophyticus, a Escherichia coli, espécies de Proteus e de Klebsiella e o Enterococcus faecalis.

c) A Escherichia coli, espécies de Proteus e de Klebsiella, o Enterococcus faecalis e o Staphylococcus saprophyticus.

d) Espécies de Proteus e de Klebsiella, o Enterococcus faecalis, a Escherichia coli e o Staphylococcus saprophyticus.

e) A Escherichia coli, o Enterococcus faecalis, o Staphylococcus saprophyticus, espécies de Proteus e de Klebsiella.

31ª QUESTÃO

Considerando a DPOC, as alterações do exame físico são observadas nas formas mais avançadas da doença e com predomínio do 

componente enfisematoso.  Nesse sentido:

I- À inspeção, tórax hiperinsuflado, tempo expiratório prolongado, respiração com lábios semicerrados, utilização de musculatura 

acessória do pescoço.

II- Os dados de história e exame físico podem distinguir entre doença compensada (estável) e doença exacerbada (agudizada).

III- Na forma agudizada, a dispneia é geralmente acentuada, com início bem definido, associada à tosse produtiva, com aumento do 

volume da expectoração, mudança recente no seu aspecto, passando de mucoide à purulenta.

IV- Estes dados podem ou não indicar uma provável infecção brônquica, que é a causa mais frequente de exacerbação da DPOC. 

V- Algumas vezes é difícil distinguir entre doença avançada e agudizada. 

Portanto, estão CORRETAS:

a) I, II, IV e V

b) I, II, III e IV

c) I, II, III e V

d) I, III, IV e V

e) II, III, IV e V
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35ª QUESTÃO
O senhor P.M.A, 30 anos, foi alvejado com cinco tiros em via 
pública. Conduzido pelo SAMU para Unidade Hospitalar de 
Urgência e Emergência, foi submetido a procedimentos cirúrgicos. 
Após dois dias veio a óbito. O procedimento que se segue é o 
CORRETO:

a) Nos casos em que a vítima falece no hospital, notifica-se à 
Delegacia. O corpo da vítima, por solicitação da Delegacia de 
Polícia Civil, é removido para o Instituto Médico Legal (IML), 
onde é submetido à necropsia.

b) O médico assistente declara o óbito e em seguida encaminha-se 
o corpo para o IML.

c) O médico assistente não deve declarar o óbito se a morte for por 
outra causa, como por exemplo uma infecção generalizada. 

d) Não há obrigação do(a) médico(a) plantonista declarar o óbito, 
mas também não há expressa restrição legal, mesmo em caso de 
morte por causas violentas.

e) Deve o corpo, após declarado o óbito, ser colocado em 
necrotério e aguardar a vinda do translado para o Serviço de 
Verificação de Óbito e/ou IML.

36ª QUESTÃO
São consideradas doenças do trabalho, EXCETO:

a) LER, silicose, asbestose, saturnismo e síndrome de 
esgotamento profissional (SEP).

b) Silicose, asbestose, saturnismo e síndrome de esgotamento 
profissional (SEP).

c) LER e DORT, síndrome de esgotamento profissional (SEP), 
silicose e asbestose.

d) DORT, síndrome de esgotamento profissional (SEP), silicose e 
saturnismo.

e) Hipertensão arterial, ansiedade, depressão, alguns tipos de 
cânceres, LER, DORT e a síndrome de esgotamento 
profissional (SEP).

37ª QUESTÃO
A senhora I.M.S, de 70 anos, é atendida em Unidade Hospitalar de 
Urgência e Emergência com escoriações pelo corpo e ferimento 
cortocontuso no couro cabeludo. Relata acompanhante que a 
senhora sofreu agressões praticadas por um filho, conhecidamente 
usuário de drogas. Considerando a violência doméstica no Brasil, 
coloque V (Verdadeiro) e F (Falso) diante das proposições:

(    ) A absoluta maioria das agressões é praticada no interior da 
residência.

(    ) Há uma prática recorrente, facilitada pelo fato de a agressão 
transcorrer sem interrupções de outras pessoas e sob a 
legitimidade da privacidade do lar.

(    ) O marido é o agressor na grande maioria dos casos.
(    ) A relação conjugal, tem sido responsável pela esmagadora 

maioria dos agressores.
(    ) Trata-se de uma questão eminentemente de gênero, para tanto 

há uma Lei específica para tratar dos casos.

Portanto, está CORRETA a sequência:

a) F, F, V, V, V
b) F, V, V, V, V
c) V, V, V, V, V
d) F, F, F, V, V
e) F, F, F, F, F

32ª QUESTÃO
A Secretaria de Vigilância Epidemiológica do Ministério da Saúde 
afirma que “após a identificação do Zika Vírus no país, há regiões 
com ocorrência de casos de dengue e chikungunya, que, por 
apresentarem quadro clínico semelhante, não permitem afirmar 
que os casos de síndrome exantemática identificados sejam 
relacionados exclusivamente a um único agente etiológico”. Ou 
seja, pode-se afirmar que:

I- Não existe tratamento específico. O tratamento dos casos 
sintomáticos recomendado é baseado no uso de 
acetaminofeno (paracetamol) ou dipirona para o controle da 
febre e manejo da dor.

II- No caso de erupções pruriginosas, os anti-histamínicos 
podem ser considerados.

III- É desaconselhável o uso ou indicação de ácido 
acetilsalicílico e outras drogas anti-inflamatórias devido ao 
risco aumentado de complicações hemorrágicas descritas 
nas infecções por síndrome hemorrágica como ocorre com 
outros flavivírus.

IV- Não há vacina contra o Zika vírus.
V- Não há, ainda, confirmação de que haja relação etiológica 

entre o Zika vírus e a microcefalia de RN de mães 
contaminadas.

Portanto, estão CORRETAS:

a) I, II, III e IV
b) I, II, III e V
c) I, II, IV e V
d) I, III, IV e V
e) II, III, IV e V

33ª QUESTÃO
Na atualidade, a incidência das doenças sexualmente 
transmissíveis (DST) vem aumentando consideravelmente. E 
pode trazer graves consequências para adolescentes, dentre as 
quais são consideradas imediatas e tardias, respectivamente:

a) Uretrites e vulvoginites; pielonefrites e câncer de colo do 
útero. 

b) Doenças Inflamatórias pélvicas agudas; pielonefrites crônicas.
c) Gravidez ectópica rota; pielonefrite, abscesso perinefrético e 

litíase crônica.
d) Salpingites e gravidez ectópica; câncer de vulva e colo do 

útero.
e) Uretrites e salpingites; infertilidade, gravidez ectópica e 

câncer de colo uterino.

34ª QUESTÃO
A associação entre doença da arranhadura do gato (DAG) e a 
síndrome óculo-glandular de Parinaud (SOGP) é conhecida desde 
1937. O agente etiológico mais comumente envolvido é:

a) O Proteus sp.
b) O Streptococcus aureus.
c) O Stafilococcus epidermidis.
d) O bacilo Gram negativo Bartonella henselae.
e) A Clhamydia trachomatis
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38ª QUESTÃO
Considerando o diagnóstico de Apendicite Aguda em gestante, pode-se afirmar que:

I- Quando ocorre durante gravidez inicial, o quadro clínico não difere de uma apendicite em mulher não-grávida.

II- A dor abdominal é localizada no mesogástrio ou no quadrante abdominal inferior direito e reação de parede, acompanhada de náuseas 
e vômitos.

III- À medida que a gravidez evolui a dor aparece com uma localização mais imprecisa e difusa, sempre mais intensa na fossa ilíaca direita 
ou no flanco direito.

IV- Chama-se a atenção para o fato de o útero em crescimento deslocar o apêndice para cima e para o lado, posicionando-o por trás do 
útero e do ligamento largo. O ponto de maior sensibilidade desloca-se para cima e para o lado, sendo encoberto pelo ligamento largo, 
dificultando o diagnóstico. 

V- A dor à descompressão brusca é mais generalizada e o sinal de Rovsing apresenta uma frequência maior de positividade 
(provavelmente pela diminuição do espaço entre o ceco e o útero gravídico).

Portanto, está(ão) CORRETA(S):

a) I, III, IV, V, apenas     d)  I, II, III, IV e V
b) I, II, III e IV, apenas     e)  II, III, IV e V, apenas
c) I, II, IV e V, apenas

39ª QUESTÃO
Segundo dados do INCA, o número de casos novos diagnosticados de câncer de próstata no mundo é de aproximadamente 543 mil casos 
por ano, representando 15,3% de todos os casos incidentes de câncer em países desenvolvidos e 4,3 % dos casos em países em 
desenvolvimento. O câncer de próstata é o tipo de neoplasia mais prevalente em homens, com estimativa de 1,5 milhão com diagnóstico 
nos últimos anos. É, também, considerado o câncer da terceira idade, uma vez que cerca de três quartos dos casos no mundo ocorrem a 
partir dos 65 anos. Acerca desse tema, pode-se afirmar que:

I- Até o momento, não são conhecidas formas específicas para a prevenção do câncer de próstata.
II- De um modo geral, observa-se que a adoção de hábitos saudáveis de vida pode evitar o aparecimento de doenças, entre elas o câncer.
III- Recomenda-se: praticar atividades físicas, no mínimo, durante trinta minutos por dia; ter uma dieta rica em fibras, frutas, vegetais, 

leguminosas; reduzir a quantidade de gordura na alimentação, principalmente a de origem animal; evitar o uso abusivo do álcool; não 
fumar; manter o peso na medida certa.

IV- O toque retal e o PSA não são suficientes para diagnosticar precocemente o câncer de próstata.

Está(ão) CORRETA(S) apenas:

a) III      d)  I, II, III
b) I e II      e)  IV
c) II e III

40ª QUESTÃO
Um estudo realizado em São Paulo, no Centro de Referência da Saúde da Mulher, investigou 671 vítimas de abuso sexual. No grupo de 
crianças, em 84,5% dos casos, o agressor era conhecido, sendo que em 60% dos casos este era do núcleo familiar (pai, padrasto, tio e avô) e 
em 40% o vizinho ou outro conhecido. Entre os adolescentes, 27,7% conheciam o agressor, sendo que em 38,5% dos casos o agressor era 
do núcleo familiar e em 61,5% eram pessoas próximas da família (vizinho ou outro conhecido). Estes resultados indicam a predominância 
do abuso sexual no próprio ambiente doméstico.  Acerca desse tema, coloque V (Verdadeiro) e F (Falso):

(    ) O abuso sexual acomete jovens e mulheres, é repetitivo e com determinantes desconhecidos.
(    ) O abuso sexual extrafamiliar é qualquer forma de prática sexual envolvendo uma criança /adolescente e alguém que não faça parte da 

família.
(    ) Abuso psicológico é toda forma de rejeição, discriminação, depreciação ou desrespeito em relação à criança ou adolescente.
(    ) O abuso sexual pode envolver comportamentos como punir, humilhar ou aterrorizar com graves agressões verbais e cobranças 

exageradas, baseadas em expectativas irreais em relação ao bom comportamento ou ao desempenho escolar.
(    ) O abuso psicológico é o tipo de violência dos mais difíceis de ser identificado, pela sutileza e pela falta de materialidade dos atos, 

embora tenha impacto negativo profundo sobre o desenvolvimento biopsicossocial.

Portanto, está CORRETA a sequência:

a) V, V, F, F e V      d)  F, F, V, F e V
b) V, V, V, F e V      e)  F, F, F, F e V
c) V, F, V, F e V
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